
Szanowni Państwo, 

W nawiązaniu do artykułu zamieszczonego na łamach portalu weekendfm.pl z dnia 3 czerwca 2025 r. 

„O zwłokach w szpitalnej toalecie na sesji Rady Powiatu Człuchowskiego. Burzę wywołały zdjęcia 

pokazane przez radną.”  pragnę wyrazić głębokie zaniepokojenie sytuacją zaistniałą podczas sesji Rady 

Powiatu Człuchowskiego, a także poruszenie zachowaniem Pani Arlety Kurzelewskiej. 

SPZOZ w Człuchowie jest miejscem, w którym staramy się zapewnić możliwie największy komfort 

funkcjonowania naszym pacjentom, kierując się nie tylko zasadą ochrony ich godności i prywatności, 

ale również wykazywaniem empatii, która stanowi fundament zaufania do naszej placówki. 

Robienie fotografii na szpitalnym korytarzu podczas transportu zwłok przede wszystkim jest wyrazem 

braku empatii oraz szacunku zarówno do pacjentów i ich rodzin, jak również  pracowników placówki. 

Umieranie od zarania dziejów towarzyszy działalności leczniczej , co nie może być wykorzystywane w 

próbach jej blokowania lub ograniczania. Nie może spotkać się ze społeczną akceptacją 

wykorzystywanie przypadków umierania na oddziale szpitalnym i postepowania zgodnego z procedurą 

obowiązującą w takiej sytuacji do doraźnych celów politycznych jak uczyniła to Pani radna Kurzelewska 

prezentując na „absolutoryjnej” Sesji Rady Powiatu Człuchowskiego fotografie sprzed ponad roku 

przedstawiając transport zwłok realizowany w zgodzie z obowiązującymi standardami. Takie 

zachowanie jest nieetyczne. 

Jako dyrektor SPZOZ w Człuchowie jestem otwarta na wszelkie sugestie w zakresie udzielanych 

świadczeń medycznych i funkcjonowania placówki, starając się wsłuchać w głos pacjentów, aby w 

granicach możliwości sprostać ich oczekiwaniom. Wszelkie skargi i wnioski można zgłaszać nie tylko 

drogą elektroniczną czy listowną, ale również osobiście w każdy piątek w wyznaczonych godzinach. 

Pomimo tego do SPZOZ w Człuchowie nie zostało wystosowane zgłoszenie w przedmiocie zdarzenia, o 

którym mowa w artykule. 

Publikowanie fotografii po upływie roku od ich wykonania może świadczyć, iż takie zachowanie nie  

zmierzało do ochrony praw pacjenta i troski o jakość świadczonych usług, tylko miało stanowić 

narzędzie, które zostanie wykorzystane przez Panią Kurzelewską w dogodnym dla niej momencie, aby 

podważyć sposób zarządzania placówką i nadzór Starosty nad nią. Co więcej, Pani Kurzelewska jako 

Radna Powiatu Człuchowskiego na której spoczywa obowiązek kierowania się dobrem wspólnoty 

samorządowej powiatu, nie powinna zwlekać w zgłaszaniu budzących w niej obaw co do zarządzania 

placówką, tylko na bieżąco informować o wszelkich wątpliwościach.  

Jednocześnie wskazuję, iż na oddziale znajduje się łącznie pięć pomieszczeń sanitarnych z  toaletami, 

zatem każdy z pacjentów, w tym mąż pani Kurzelewskiej, mógł skorzystać z pozostałych czterech toalet, 

a uzasadnione ograniczenie dostępu do jednej z nich nie powodowało znacznego dyskomfortu.   

Mając na uwadze wyżej wskazane okoliczności, nie bez przyczyny jestem poruszona zachowaniem Pani 

Kurzelewskiej. Żaden pacjent nie powinien się obawiać, iż  zostanie fotograficznie  utrwalony przez 

nieupoważnione osoby bez jego wyraźnej zgody , a tym bardziej upubliczniony. W szczególności, gdy 

dopuszcza się tego Pani wykonująca zawód zaufania publicznego, zobowiązana do zachowania etyki 

także w życiu prywatnym.  
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